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[bookmark: _GoBack]Aos 29 dias do mês de maio às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Paulina Dias, invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem um requerimento verbal 4 projetos de lei e uma moção de apoio que foram avaliados e aprovados pela comissão única de pareceres. Passou a ordem do dia.  Moção de Apoio para anistia das Parcelas da dívida pública do Estado do Rio Grande do Sul com a União. Fez uso da palavra o vereador Alcione Alcemir Fabisiak: recebemos esta moção de apoio do MDB mulher do Estado do Rio Grande do Sul e todas câmaras de vereadores estão adotando, temos que pedir esta anistia para o estado porque não adianta nós prolongar a pagar o estado não vai ter condições de pagar duas parcelas mais para a frente vai vir juros e vai faltar dinheiro para saúde, educação, asfalto quero parabenizar a bancada do PT que fez a assinatura. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler: eu assinei esta moção de apoio mas todo poder público é regido por norma, as medidas federal do governo Lula por 36 meses não vai pagar dívida os 12 bilhões que gerariam de juros o governo do estado não vai pagar pra união  e este dinheiro  vai investir na recuperação do estado, a minha preocupação é a questão da responsabilidade fiscal nós tivemos uma proposta assim no congresso pelo Mourão   e pelo que eu soube seria uma pegadinha, quem sabe se o governo federal fazer isto correm o risco de improbidade administrativa também assim como no passado o tribunal de contas exigiu que aumentasse o IPTU e com isso o município estava fazendo renúncia fiscal, é interessante se o MDB mulher tem juris prudência garantida nisso mas precisamos ter este entendimento que dali a pouco pode respingar mais pra frente eu assinei e apoio mas faço este ressalvo. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3244. Requerimento verbal do vereador Antonio Sesse: é da sogra do André Espada a Marli ela tem a casa do lado de cima da estrada e todo dia tem uma valeta de água a combi passa lá todo dia e é um sofrimento precisa de uns quatro tubos lá. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 3232/24 Altera o percentual de custeio da Previdência Municipal da alíquota patronal complementar, e dá outras providencias. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; este projeto é muito importante para previdência municipal que foi criado na década de 90 e alguns anos atrás foi feito um estudo técnico da viabilidade deste fundo e da contribuição de que os funcionários teriam que ter e o poder executivo como órgão patronal e nós aprovamos  em 2021 que de 11 foi para 14 e o município foi para quase em torno de 25 e agora está lei traz dentro de uma atualização  de perspectiva de viabilidade deste fundo para o futuro, tivemos agora uma audiência pública e que está conseguindo arrecadar mais do que está gastando e este projeto traz para os funcionários públicos continuarem contribuindo com 14% e o município tem 27% a contar de janeiro de 2025, 31% a contar de janeiro de 2026, 35% a contar de janeiro de 2027 e  38,83% a contar de janeiro de 2028 então o funcionário pode ficar tranquilo que nele não terá aumento nestes próximos 4 anos, é muito interessante este projeto que deixa para os próximos quatros anos uma perspectiva para este fundo, creio que teremos concurso público final deste ano e que teremos novos concursados  para contribuição e os números que estão aqui é referente ao quadro de funcionários atual da administração pública. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3240. Projeto de Lei 3233/24 Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir credito especial no valor de R$ 42.347,63 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3247. Projeto de Lei 3234/24 Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir credito especial no valor R$ 80.000,00 e dá outras providências. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler: este projeto é uma reivindicação antiga da comunidade Tancredo Neves hoje tem asfalto um ginásio de esportes melhorou-se muito a vida daquele povo também, e como tem no bairro São Cristóvão no bairro Fundec o bairro Tancredo Neves também vai ter equipamentos de ginastica de brinquedos, ainda vai faltar que é um desejo daquela comunidade um campinho de futebol, mas devagarinho vamos chegar lá. Fez o uso da palavra o vereador Renato Toniolo; parabéns ao bairro ao prefeito Polaco e o vice Celio pela luta e queria deixar bem claro para o Celio sobre a questão do ginásio para liberar para nosso povo para ser utilizado porque está totalmente fechado parado e peço para olhar esta questão. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3242.  Projeto de Lei 3235/24 Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar ações de enfrentamento a evento climático adverso em Municípios do Estado do Rio Grande do Sul, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3243. A presidente coloca a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez uso o vereador Isaias Wastchuk : semana passada estivemos em Brasília juntamente com nosso vice Celio com o Idacir e nossa presidente Paulina tivemos mais de 15 agendas junto com uma comitiva da  AMAU além de estarmos indo na marcha dos prefeitos, vice e vereadores estivemos nos gabinetes dos nossos deputados, senadores afim de estarmos garantindo recursos para o próximo período aqui para o município,  estamos em um novo momento ainda mais após esta catástrofe que atingiu nosso estado, por mais que nós não fomos tão atingidos mas temos que pensar nas pessoas que perderam suas casa tudo que tinham, os ministérios o governo federal tem instalado  um comitê aqui no estado afim de estar tratando esta catástrofe que aconteceu, fomos também  agradecer pelos recursos que eles mandaram e pedir mais para próximo ano temos diversas demandas aqui e os asfaltamentos que alguns aconteceram outros estão por acontecer, agora os ministérios passaram a operacionalizar  diversos recurso e temos uma expectativa também no próximo período de estarmos atendendo nossa demanda  aqui do nosso povo de Itatiba do Sul, na próxima semana vamos ter o 4º congresso da Fetraf da agricultura familiar junto ao parque da ACCIE nos dia 5 e 6 de junho vamos estar disponibilizando transporte e alimentação e hospedagem para quem quiser ficar,  temos uma expectativa de estar colocando uns 900 agricultores de todo estado do Rio Grande do Sul a fim de olhar quais são as prioridades da agricultura famíliar para o próximo período, sabemos da dificuldades e desafios precisamos ser uma categoria mais valorizada e para isso acontecer é só com organização da classe trabalhadora nenhum direito foi conquistado estando parado em casa sempre com muita luta e mobilização, na noite do dia 5  vamos estar comemorando os 10 anos da Fetraf muitos direito foram conquistados o próprio SUS o direito da maternidade, aposentadoria rural então convidamos todos agricultores aqui do nosso município, convidar a todos vamos estar realizando a festa do agricultor e motorista  no dia 20 de julho, vamos ter ingressos no Sindicato na câmara  pensamos em ter esta festa inovada vamos estar sorteando de 8 a 10 mil reais em brindes adubo e ureia, vamos ter  costelão e porco em pé o valor do ingresso será R$38,00 os ingressos também vão estar com as entidades do nosso município, vamos estar passando pedindo os brindes no comercio local esse ano de forma  um pouco mais diferente a fim de estarmos caracterizando um pouco mais a festa do colono e motorista dia 20 de julho. Fez o uso da palavra o vereador Idacir Jose Kusma: fomos a Brasília foi cansativo mas muito valioso e com certeza fomos plantar para depois colher e vão colher bons frutos, visitamos muitas secretarias, deputados  e ministérios, agradecer o secretário de obras que deu uma caprichada na geral até Sete Lagoas mas peço que não pare por ai  que vai até o Porto porque nas ultimas vezes quando chega na Sete para , convidar para festa na Usina dia 9 e na Capela São Luís  dia 16 depois São Pedro dia  23. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; na reunião passada falei das nossas estradas que estão quase recuperadas e falei com o Dinarte e está muito decepcionado por ter que fazer tudo de novo e esperamos que de mesmo 12 dias de sol para que dê para fazer o resto dessas estradas, e um dos nossos problemas é conseguir cascalho para cascalhar estas estradas, temos sonho de um britador que é um desafio para frente, na nossa economia brasileira saiu referente ao mês de abril 200 mil empregos gerados e chegamos a 7,5 % de desempregados, fomos bem ano passado este ano a perspectiva é a mesma apesar da desgraça do Rio Grande do Sul  que vai refletir não só na economia brasileira mas na inflação, quem está comprando adubo e ureia já está sentindo o preço temos aqui a Piratini uma fábrica de adubo e ureia e em torno de 400 mil toneladas  que estavam prontas foram  água a baixo, e estas cooperativas também já tiveram prejuízo em Aratiba, Severiano e hoje infelizmente ainda temos com 500 mil gaúchos fora de casa depois que baixar a água devera infelizmente passar de 20 mil casas que não existe mais em torno de 21 mil propriedades rurais que foram atingidos então o Rio Grande está vivendo um processo muito triste, e vai levar uma década no mínimo para poder se reconstruir, são dezenas de escolas, UPAS e unidades básica de saúde que não existe mais, e as informações que a gente tem é que o maior problema não é só questão do econômico mas do psicológico das pessoas para reagir e reconstruir a sua vida, governo federal tem criado diversos programas agora está sendo liberado R$5,100,00 para as famílias afetadas comprar o que quiser e tantas outras medidas que estão sendo tomadas, Porto Alegre tinha uma estrutura para resistir  uma elevação do Rio Guaíba de até seis metros  ele chegou a 5 metros e meio e desde 2012 não foi colocado uma solda naquela estrutura as 23 bombas que era pra sugar a água apenas 4 funcionaram, eu falava a alguns meses atrás da guerra em Gaza e ela continua hoje tem 10 mil crianças órfãs e 3 mil viúvas e 17 mil crianças separas de irmãos, mãe e pai e 37 mil mortos é uma situação muito complicada e agora no domingo eles atropelaram aquele povo do norte para o Sul e acabaram naquelas barracas onde tinha mulheres e criança e no último domingo  estavam jogando bombas 41 pessoas criança e mulheres queimadas vivas, nada justifica que se faça com pessoas indefesas o que está se fazendo lá, o presidente Lula foi o primeiro líder mundial a denunciar esta matança naquela situação que não é guerra porque é contra pessoas indefesas é uma matança, então vamos ser solidários e fazer nossa parte mas precisamos ter presente essas barbaridades que acontecem no mundo com vidas humanas. Fez o uso da palavra o vereador Alcione Alcenir Fabisiak; pessoal do Saltinho cobrou bastante as estradas em virtude da produção que passa nestas estradas falei que tem que ter paciência, no governo federal ele teria que tomar uma atitude fazer um auxílio para o povo gaúcho que nem foi feito governo passado  a solução seria isso que o dinheiro chega direto as pessoas que precisam porque se jogam nas prefeituras as vezes não chega pra quem precisa, teve projetos desde o governo Dilma daquelas comporta e não andou temos que parar de achar culpado e achar a solução porque se não tem que culpar vários prefeitos na redondeza de Porto alegre porque aquelas bombas não funcionam e tomara que agora realmente se faça alguma coisa. Como mais nenhum vereador quis se manifestar a presidente fala que em Brasília até se dividiram em algumas agendas porque fomos com uma demanda grande temos um sonho em projeto de que possamos fazer o asfalto até o silo do Faciolli, estamos buscando recursos para fechar a quadra de esportes do bairro Fundec precisamos para escola Tancredo Neves mais salas de aula  temos o anseio e somos cobrados pela Neli para termos uma sala de acolhimento diferenciada da assistência, temos a necessidade da compra de mais uma VAN para saúde e temos a necessidade de estar tendo sempre mais carros para secretaria de saúde agora pela dificuldade com pacientes que são mandados para outros municípios cada vez mais longe o GERCON que cuida com a demanda destas consultas que temos que obedecer que vem do estado, minha terceira viagem a Brasília neste mandato e nenhuma destas viagens foi em vão, participamos em uma reunião na saúde com a nossa vereadora Marcia e também enfermeira do Santa Monica a gente conseguiu uma discussão grande acompanharam com nós  duas secretarias de Entre Rios e a secretaria de saúde vai estar pleiteando para nós um curso para nossa região em auriculoterapia onde trabalha pontos da orelha com sementes, dia 8 temos nosso encontro do núcleo em Erechim pela manhã muito importante as terapeutas estarem participando para estarmos discutindo este assunto, fomos buscar recurso mas temos certeza que vamos ser atendidos mas nosso povo lá está totalmente sensibilizado e não podíamos deixar de dizer que é bom eles estar voltados ao Rio Grande do Sul, o que o vereador Alcione colocou aqui é uma preocupação minha também porque na Barra do Rio Azul o montante que veio de dinheiro para a prefeitura mas não veio dinheiro direto para auxílio das famílias, e vai ter agora alguma coisa que vão direcionar a respeito das moradias também, precisamos arrecadar dinheiro buscar emenda parlamentar para aquisição de uma VAN para saúde temos a frota dos nossos caminhões que lembrem de nós que precisamos de caminhões, agradecer as pessoas que votaram em nós porque se não fossemos vereadores não poderíamos estar fazendo estas viagens buscando recursos  e estamos fazendo isso como retribuição as pessoas que votaram em nós, Dinarte a família do Irineu Lino me procurou para que arrumassem a estrada lá, quando vereador Galo falou da estrada do Saltinho agradecer a comunidade pela linda festa e o Polaco disse que vamos ter que arrumar esta e realmente sai muito produto do Saltinho e logo mais as patrolas estarão chegando por lá, fazer um convite para próximo dia 8 o jantar da sopa do agnoline da Escola Tancredo Neves, no dia 22 de junho a festa junina na Barra Seca e dia 28 a festa junina da escola Fernandina, lembrar também as pessoas para irem retirar seu IPTU e quem pagar em taxa única temos 20% de desconto, o vereador Fabisiak abordou um assunto na sessão do dia 24  eu achei que hoje você vinha falar desse assunto na questão do patrolaço  no dia que ele veio pra tribuna ninguém se manifestou e ficou um suspense no ar, hoje temos nome do ex prefeito que está envolvido e esta pessoa já não faz mais parte do nosso partido foi expulso e foi candidato da oposição e hoje está respondendo, eu olho para Adriana e Polaco e tenho orgulho de quando fazemos a coisa certa busca ter honestidade,  a presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão convidando a todos para próxima sessão dia 12 de junho, assim resultou a presente ata que após ser estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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